

因为这3个字 “北溪”泄漏事件再生变数

综合报道,距离“北溪”天然气管道遭破坏受损已经过去一个多月,但事情的谜底至今仍未揭晓。而就在近日,英国前首相特拉斯给美国国务卿布林肯发送的一条短信,让这一事件再次掀起波澜。

近日,有媒体报道称,“北溪”事件发生后,特拉斯给布林肯发送了一条内容为“搞定了”的消息。对此,俄外交部发言人扎哈罗娃表示,希望听听美方对此事的答复,并表示“全世界数百万人都在等待这个问题的官方答案”。

根据英国《每日邮报》的报道,美国云存储服务商 Megaupload 及 Mega 的创始人金·多特康姆(Kim Dot-com)10月30日在社交媒体上发文称,俄罗斯之所以得知英国和美国合作炸毁北溪管道,是因为在“北溪”事件发生1分钟后,所有人还都不知情的时候,特拉斯向美国国务卿发送了一条信息“搞定了(it's done)”。

随后,俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃隔空“喊话”,表示“并不在乎是谁以及如何得到的这些信息”,她只想得到伦敦方面的答案:特拉斯是否给布林肯发了这条“搞定了”的消息。扎哈罗娃还表示,全世界有数百万人正在等待这个问题的官方回答,“他们有权知道世界能源安全发生了什么”。

10月29日,俄罗斯国防部通报称“根据现有信息”,英军参与了策划实施破坏“北溪”天然气管道。英国国防部随即否认了俄方的说法,并称俄“正在兜售规模宏大的虚假说辞”。俄方此举意在“转移人们对俄军军事上失败的注意力”。

10月31日,俄罗斯总统普京表示,俄天然气公司已经获准参与“北溪”管道泄漏事件的调查。(据中新网)

俄恢复执行农产品外运协议 法国将加强对乌军事支持

俄罗斯国防部2日说,在获得乌克兰方面相关书面保证后,俄方决定恢复执行黑海港口农产品外运协议,土耳其总统埃尔多安同日对此予以证实。法国总统马克龙1日在与乌克兰总统泽连斯基通话时表示,法国将加强对乌克兰的军事支持,尤其是在防空方面。

俄国防部2日发表声明说,在国际组织参与和土耳其协助下,黑海粮食外运联合协调中心1日从乌方获得“不利用粮食走廊和农产品出口的乌港口对俄采取军事行动”的必要书面保证,尤其是乌方正式保证“海上粮食走廊将仅根据农产品外运协议和联合协调中心相关规定使用”。声明说,俄方认为目前获得的保证“似乎已足够”,遂恢复执行农产品外运协议。

法国总统府1日发布公报说,法国总统马克龙当天与乌克兰总统泽连斯基通话讨论乌克兰局势。马克龙在通话中表示,法国将加强对乌克兰的军事支持,尤其在防空方面。马克龙还说,乌克兰供水和供电基础设施受俄方攻击遭到严重破坏,法国决心支持乌克兰度过即将来临的冬季。

据俄国防部消息,俄防长绍伊古1日在国防部会议上说,俄军通过打击乌克兰关键基础设施正在有效削弱乌克兰的军事潜力。他还表示,俄部分动员工作已经完成,目前有8.7万人在经过额外军事训练后被派往战区。此外,俄军近两周打死190多名乌军外国雇佣兵,并摧毁乌军74辆坦克、235辆装甲车,两套“海马斯”多管火箭炮等武器装备。(据新华社)

杭州一公司发文 禁止员工趴桌午睡

11月1日,一份名为“关于禁止午间趴睡的通知”的文件在网上热传,引发网友普遍关注。2日早上,涉事的杭州某电子商务公司负责人回复称:文件属实,员工可以趴折叠床来睡。杭州西湖区人力社保局表示该文件不违反相关法规,属于公司内部规定。

对于为何禁止员工午间趴睡?文件写着:“冬季天气寒冷,人体进入睡眠之后,体温下降,抵抗力变弱,在办公室内又少着御寒衣物,午睡就非常容易受凉,同时午睡方式错误还容易引起其他疾病。冬季气温低下,血液循环本就缓慢,趴在办公桌上午睡,身体容易受到压迫,血液循环差,还会出现冻疮和肢体麻木的现象。而且冬季午睡如果离午餐较近,还会导致食物消化不良,引起胃肠道疾病。”(本报综合)

美国公司推出只有邮票大小的电视

现在的设备屏幕似乎越来越大了,但也有公司反其道而行之,推出了世界上最小的电视机。最近,总部位于美国俄亥俄州的公司“TinyCircuits”准备在30天内众筹1.5万美元,来推出两款微型电视,其中“TinyTV 2”的显示屏只有26毫米,另一款“TinyTV Mini”则只有邮票大小。

这家公司曾在3年前推出“TinyTV”一代的DIY套件,受到手工爱好者的喜爱。所以这次他们的众筹,在一周时间内筹到了10万美元,远超目标。麻雀虽小,五脏俱全,电视



▲美国俄亥俄州的公司推出的一款微型电视。网络供图

机前面有两个旋钮,分别负责调节音量和频道。小电视还配有专门的小遥控器。每次充电后,可播放1小时。(本报综合)

美国“强力球”彩票累计奖金达12亿美元

10月31日,由于没有人中头奖,美国“强力球”彩票的头奖奖金已累计12亿美元,成为美国历史上第四高的头奖奖金。历史上“强力球”头奖奖金最高的一次是2016年1月开出的15.86亿美元,当时有三张彩票中奖。据计算,“强力球”彩票头奖的中奖概率接近三亿分之一。

近年来,随着彩票公司修改规则和提高彩票售价,高额头奖变得越来越常

见。今年8月,“强力球”彩票刚刚修改了规则,每周两次的开奖日增加到每周三次。这是为了在促销的同时,得到更多的奖金。

尽管目前“强力球”头奖奖金为12亿美元,但这是分29年支付的情况。一般,获奖者都会选择一次性取出,这样的话,大概能拿到5.96亿美元。(本报综合)

莫迪前往看望伤者 当地医院连夜装修

当地时间10月30日18时30分许,位于印度古吉拉特邦莫比地区默丘河上的一座拉索桥突然断裂,当时有近500人在桥上及桥周围庆祝传统节日“排灯节”,多人落水,造成约140人身亡。

印度总理莫迪11月1日来到断桥现场,并且前往医院看望伤者。印度媒体报道,为迎接莫迪到访,这家医院连夜装修,更新设备。院方重新粉刷了墙面、床和边桌,清理了墙壁和天花板上

的蜘蛛网,修复了破裂的瓷砖和地板。就连饮水机和病床也增加了不少,一些新更换的机器外包装尚未扔掉。

当地警方说,已有9人被逮捕,包括两名桥梁修缮承包商,以及桥梁管理人员、售票员和保安,今后可能逮捕更多人。

据美联社报道,今年3月,莫比地方政府将一份为期15年的桥梁维护和管理合同交给给奥雷瓦集团,这家企业主要从事钟表制造。(本报综合)

法国马赛打算派出“雪貂军团”治鼠患

为治理鼠患,法国南部城市马赛有关部门与养貂户合作,打算派出“雪貂军团”围猎老鼠。

马赛是法国最大海港城市,当地鼠患严重。据法国“本地”新闻网站10月31日报道,马赛估计有大约120万至160万只老鼠,相当于市区人口的1.5至2倍。马赛有关部门正在与来自热尔省的养貂户合作,尝试更经济且无害的治理鼠患方法,以期作为常用治鼠方法的补充。

一名当地官员说,之前政府尝试了

许多次户外治鼠行动,因受多种因素限制,效果不好。这次将在试验区域内尝试由雪貂将老鼠赶进网内,继而将它们“一网打尽”并实施安乐死。

参与合作的养貂户说,两三只雪貂为一组,一周可帮助围猎至少100只老鼠。

此前法国图卢兹、摩利日等地以及一些监狱已用过相同方法治理鼠患。马赛已列出约15个鼠患较为严重的地区,尤其是学校周边,定于11月开始尝试雪貂灭鼠。(本报综合)

为防禽流感 英格兰所有家禽“居家”防疫

英国政府10月31日宣布,自11月7日起,英格兰地区所有家禽和家养鸟类必须保持在室内活动,以防止禽流感疫情蔓延。法新社报道,这意味着散养鸡所产鸡蛋将暂停供应,英国政府希望控制住这波禽流感疫情,以避免影响年末火鸡等肉食供应。(本报综合)

过去一年,英国政府已在超过200份禽类样本中检测到禽流感病毒,扑杀了数百万只禽类。法新社援引卫生专家的话报道,禽流感对人类健康构成的风险非常低,用正确方式烹任的家禽和鸡蛋可以安全食用。(本报综合)

静默管理期间 市民要做好这三点

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘琼)根据株洲市新冠肺炎疫情防控指挥部2022年7号、8号通告要求,11月2日至11月4日,主城区六区与攸县城区实行3天静默管理。11月2日,市疾控中心发布紧急提示,要求市民在静默管理期间做好三条基本健康措施。

一是要完成核酸检测。市民可根据街道(社区)安排,在11月2日至11月4日期间,就近

就便参加全员核酸检测,确保完成“三天三检”。

二是要回查行动轨迹。11月1日,石峰区在校内学生中发现1名新冠确诊病例,随后芦淞区在其密切接触者学生中发现2例新冠病毒阳性检测者。如与这些病例活动轨迹有交集的人员,要第一时间与所在地社区(村)或疾控部门联系,以确保自身健康安全,并配合做好各项健康管理工

作。三是要关注自身健康。市民在居家期间非必要不外出,一旦出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛、腹泻等症状,请立即就诊,就诊过程中请全程规范佩戴口罩,不要乘坐公共交通工具。

市疾控中心特别提醒,广大群众要密切关注官方权威发布的信息,做到不恐慌、不信谣、不传谣、不造谣,继续做好各项防控措施。

记者直击城区静默管理第一天 动静有方 没有恐慌



▲锦绣江山小区核酸检测采样点秩序井然。记者/杨凌凌 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心/杨凌凌 通讯员/罗金鹏)11月2日至4日,株洲主城区及攸县城区实行3天静默管理。静默管理第一天,各项工作开展得怎样?昨日,记者进行了探访。

小喇叭传出暖心顺口溜

上午9时,记者来到庆云街道锦绣江山小区,这里的核酸检测采样点已经排起了长队,大家主动保持1米的间隔,在现场工作人员的指引下,有序接受采样。

或许是平日的疫情防控演习和常态化核酸检测检测起了作用,居民们对突袭的疫情并没有感到恐慌,反而表现得很平静。

“看好点,站好队,新冠肺炎不敢跟你作对;今天保持安全距离,明天不会有遥远的距离……”从一个个小喇叭中传出的一句句顺口

一个通宵完成1400人的采样

芦淞区湘江四季花园小区内内有800多户居民。因为被划入中风险区,小区从11月2日开始采取封闭式管理,只进不出。

上午10时,在小区南门,周先生把刚采购的粮、油、菜交给住在小区的母亲。他告诉记者,周一到周五,5岁的孩子与爷爷奶奶在小区里住,因为不放心孩子,所以他让妻子进去照看,自己因为要兼顾工作,只能留在外面。

在小区门口,记者看到,很多外卖小哥给居民们送来了采购的蔬菜、水果、零食等。一名小哥说,小区平时外卖接单量大概在20单左右,昨天增加了一倍多。“累是累了一点,但

记者手记

用静默的“慢生活”实现精准的“快严控”

疫情突然来袭,让我们的城市按下了“暂停键”。

静默是阻隔传播、切断传播途径的最有效的防控措施。只有用静默的“慢生活”,才能实现精准的“快严控”。毋庸讳言,引起本轮疫情的新冠病毒变异株传染性强、传播速度快,稍有疏忽,就可能引发严重的后果。此次株洲采取静默管理,就是为了让社会静下来、停下来,让管控措施跑得比病毒传播更快一点,让有关部门在最短时间内把潜在感染者排查出来,彻底切断传播链,从快、从严、从紧、从细、从实打赢这场疫情防控歼灭战。

当然,静默管理状态下,习惯了自由生活

溜,说到了排队市民心里。暖心的宣传服务得到了群众的理解、配合和支持,凝聚起了守望相助、共克时艰的强大合力。

“疫情防控不仅仅是公共卫生工作,更是群众工作、社会工作。”锦绣社区党总支书记刘媚妮告诉记者,11月1日晚11时接到通知后,社区工作人员闻令而动、下沉一线,综合运用小喇叭、微信工作群等宣传服务方式,引导每家每户及时了解目前形势,配合做好核酸检测采样工作。

有特殊意义。”

南湖塘社区党委副书记康邛介绍,11月1日晚,社区组织人手在湘江四季花园小区进行核酸检测采样,一个通宵完成了1400人的量。“现在各种保障力量也在陆续到位。小区的物资是由物业代购送到小区门口的固定位置,然后由居民自行领取,或者由志愿者送上门。”

一个2000人的小区实施封闭管理,难免会遇到一些突发情况。康邛说,未来一段时间,她将和同事们一起投入到志愿服务中,全力保障封闭管理群众的日常生活,用心做好居民心理疏导和安抚工作,增强居民共同战胜疫情的信心和决心。

的人们难免会感到不自在和麻烦。但我们要明白,这些不便都是暂时的,因为政府部门已积极采取各种措施,最大限度地保障城市运行、解决群众基本生活需求等,确保民众在静默状态下也能够正常生活。

疫情之下,没有谁是旁观者,也没有谁是局外人。作为普通民众,我们要明白,静默不是沉默,更非不动。每个人都应是疫情防控的责任人、参与者,每个人也都是疫情防控网的重要一环。“唯有大家都严格遵守静默规定,按要求完成“三天三检”,并做好防护措施和自我健康监测,才能将肆虐的病毒隔得开、管得住、杀得死,才能让这座城市重新充满烟火味。(刘琼)

有商超未见值守者 有采样居民未保持一米距离

本报讯(株洲晚报融媒体中心/何春林)11月2日,根据市疫情防控指挥部的部署安排,由市纪委监委、市公安局、市市场监管局、市文旅广体局、株洲日报社、市广播电视台等组成的联合督查组分别赴天元区、荷塘区、石峰区、芦淞区、株洲经开区等地对各类场所进行实地督查。

上午9时50分许,记者跟随负责天元区的督查组来到天元超市。入口处,一名工作人员正在检查顾客健康码、行程码,超市内工作人员都佩戴了口罩。

10时许,督查组来到金锦社区、滨江社区。在金锦社区祥云农贸市场,大部分市民都佩戴了口罩,但有少数顾客和摊贩没佩戴口罩,有些是推着车辆叫卖的流动摊贩,还有一些是个体门店经营者。在乐乐乐超市,顾客自由进出超市购物,并没有工作人员检查“两码”。超市负责人承认管理疏忽,将立即改正。在滨江社区,一些菜店、肉铺的经营者没有佩戴口罩。

在滨江社区和金锦社区核酸检测采样点,等待采样的居民排成了长龙,秩序井然,没有插队现象,但未保持一米距离。

下午,督查组对神农城、奥园广场、步步高广场、未来云的文化娱乐场所进行了督查,走访的3家歌舞娱乐场所,2家电子游戏场所,2家网吧、3家电影院,均已按照静默管理要求暂停营业。不过,奥园广场商业综合体没有看到值守者,人员可以自由随意进出。

随后,督查组来到铁路生活区、日报社附近以及花园里社区,对辖区内的棋牌室等场所进行暗访,未发现开门营业现象。

热心商家 为排队市民解忧

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘平)11月2日,位于天元区嵩山路丽景滨江小区路段的便民核酸检测采样点,市民排起长长的队伍。临街门面鸿福商行在店门口设了个便民点,向排队市民免费提供矿泉水、牛奶、口罩,还将店内厕所向排队市民开放。

罗和清今年48岁,2009年起在嵩山路经营烟酒店。

“生活条件好了,应该多做点力所能及的事。”罗和清介绍,她童年时,父母相继去世,和哥哥姐姐弟弟在亲戚的帮助下成长起来,从小就有回馈社会的想法。

她非常热心,多年来一直默默从事公益活动,店内还设了“公益港”,摆放有雨伞、医药箱、工具箱、电烤箱,面向环卫工、过往市民等提供便民服务。今年10月22日,鸿福商行还成为天元区残疾人托养服务中心的“爱心助残合作伙伴”。

